

**Членам Общего собрания
Сибирского отделения РАН!**

Глубокоуважаемые коллеги и друзья!

8 февраля 2024 года Российская академия наук отметила свой юбилей – 300-летие со дня основания. Это поистине историческая дата и для России, и для Академии.

На протяжении всей своей истории Академия всегда была прочной опорой государства. С момента создания Академия объединяет ведущих ученых, настоящих искателей истины, которые изучают её природные богатства, совершают прорывные открытия, создают научные школы мирового уровня по всему спектру направлений науки. Своим подвижническим, героическим трудом отечественные учёные сделали нашу страну одной из величайших научных держав мира. Ученые Академии всегда были нацелены на решение важнейших задач развития государства, обеспечение её обороны и безопасности. Вклад Академии в становление и развитие России, в обеспечение ее интересов и безопасности поистине бесценен.

На торжественном собрании, посвященном 300-летию РАН, Президент России В.В. Путин отметил, что Академия призвана стать настоящим интеллектуальным штабом развития отечественной науки, главным научным и экспертным центром страны. И первые шаги в этом направлении уже сделаны:

усилена роль РАН в определении основных направлений научной и научно-технической деятельности академических научных институтов, их статуса, подведомственности и т.д.;

определена ведущая роль Академии в развитии системы государственной аттестации научных кадров высшей квалификации;

принято решение о передаче в РАН «Издательства «Наука» и Российского центра научной информации и, что позволит поднять на новый уровень информационное обеспечение отечественных исследований и разработок.

Эти процессы свидетельствуют о восстановлении статуса Академии как высшей научной и экспертной организации страны, который она с честью несла с момента своего образования.

Сегодня РАН, являясь стратегическим интеллектуальным ресурсом России, сосредотачивает свои усилия на решении приоритетных государственных задач, в том числе на обеспечении технологического суверенитета, целостности научно-технологического пространства.

Поддержка руководства страны укрепляет авторитет Академии, создает новые возможности для эффективного участия РАН в государственной системе принятия решений.

В решение этих задач вносят значимый вклад и региональные отделения Академии, в том числе и Сибирское отделение РАН, как базовая структура, обеспечивающая развитие науки и образования в стратегически важном регионе России – Сибири.

Созданное 18 мая 1957 г. Сибирское отделение РАН является крупнейшим научно-координационным центром, обеспечивающим научно-методическое руководство научно-исследовательскими, опытно-конструкторскими организациями и университетами, работающими в различных научных областях. На протяжении всей своей непростой истории Отделение и

сегодня следует принципам, заложенным её основателями: комплексность научных исследований, интеграция науки и образования, активное содействие практической реализации научных достижений.

Уважаемые участники Общего собрания Сибирского отделения РАН! Поздравляю Вас с юбилеем Российской академии наук и с Днем основания Сибирского отделения РАН! Выражаю Вам искреннюю признательность за совместную плодотворную работу по научно-технологическому развитию нашей страны, за беззаветное служение отечественной и мировой науке.

От всей души желаю коллективу СО РАН благополучия, здоровья, неисчерпаемой энергии, дальнейших профессиональных успехов и новых ярких свершений на благо России!

**Президент РАН
академик РАН**

Г.Я. Красников